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我市最严格水资源管理考核打赢“翻身仗”

获得省级优秀
近日，浙江省水利厅等九部门公布了2019年度实行最严格水资源管理制度考核结果，我市考核成绩等次为优秀，较上一年进位7名。实行最严格水资源管理制度考核是省对市高质量发展考核的重要内容，该项考核被纳入2019年度市委市政府部署的重点工作清单，是全面贯彻落实国家关于实行最严格水资源管理制度决策部署的重要体现。
2019年，我市认真贯彻新时代治水“十六字”方针，有效落实最严格水资源管理各项措施，立足全市用水现状，严格实行最严格水资源管理制度，大力推进节水型社会建设，全面促进节约用水，提高水资源在全市经济社会可持续发展中的支撑保障能力。
一是强化需求管理促节水。2019年，全市新增污水处理集中回用厂4座，建设屋顶集雨等雨水收集系统248处。南湖区、秀洲区、海盐县、海宁市、桐乡市等5县（市、区）节水型社会达标创建通过水利部验收，嘉善县和平湖市通过省级技术评估。全市取水户计量监控安装率为100%。
二是改造提升设施促节水。累计创建市级及以上节水型企业285家。成功创建省级节水型灌区39个，农田灌溉水有效利用系数从2014年的0.651提高到2019年的0.661。2019年，改造供水管网768.69公里，改造“一户一表”3.59万户，改造节水器具2000套。
三是发挥政府主导促节水。科学构建政府主导、行业约束、社会共治的节水工作机制，完善规章制度。出台《关于实行最严格水资源管理制度的实施意见》《嘉兴市城市节约用水管理办法》《嘉兴市区用水计划核定和考核实施细则》《水资源管理专项行动方案》。严格落实水资源有偿使用制度，按照水资源费分类、征收标准、征收范围、对象和程序，依法加强水资源费征收和使用管理，落实《嘉兴市人民政府办公室关于深化工业企业绩效综合评价结果应用的意见》。

我市水文建设驶入“快车道”
为充分发挥水文在政府决策、经济社会发展和防汛防旱的“耳目”和“尖兵”作用，成就最精彩板块中最美的那一抹“绿”，我市水文站加快推进水文防汛“5+1”工程建设。水文防汛“5+1”工程是贯彻落实“补短板、强监管、走前列，推进水利高质量发展”总要求的具体实践，包括“五大工程”和“水文补短板工程”。其中“五大工程”是指预报双提升工程、通信双保障工程、站网优化工程、直属站示范工程和综合平台工程；“水文补短板工程”是应对超强台风暴雨洪水的能力提升工程。
2020年嘉兴水文防汛“5+1”工程包含116个建设内容，包括新建（改建）水文测站25个、通信双保障站点8个，增设人工水尺26个、遥测终端备份15套，对21个重要水文测站实现双采集、双终端、双信道的“三个双保障”，对29个重要站点实现卫星电话、应急电源、望远镜、强力手电筒“四增配”。“5+1”工程的实施使嘉兴水文建设驶入“快车道”，实现“一·三·九”格局。
一是交接断面流量监测实现“一张网”。通过新建改建一批流量自动监测站，配备先进实用测流技术和自动化仪器设备，全面推行无人值守自动监测方式，大力提升测验装备现代化水平，实现行政交接断面自动测流全覆盖。
二是水文监测实现“三个双保障”。增配双套水文水位监测设备和终端设备，实现前端监测采集和终端数据接收双保障；升级2G水文数据终端为4G终端，新增北斗通信模块，实现水文数据传输北斗/4G双信道保障。  
三是重要水文测站实现“九个有”。有主、有备、有卫星电话、有应急电源、有望远镜、有强力手电筒、有千里眼、有人工水尺、防汛应急响应期有人值守，全面提升重要水文测站应对超强台风暴雨洪水的能力。

嘉兴再部署 再落实 严阵以待防大汛

为认真贯彻落实我省水利“补短板、强监管、走前列，推进水利高质量发展”的总要求，展现红船旁水利铁军冲在一线、担当作为的精神风貌，推进工程管理体系和管理能力现代化，进一步夯实杭嘉湖南排工程年度防汛“早谋划、早部署、早落实”工作，我市水利局组织召开杭嘉湖南排工程防汛运行管理工作会议。
会议充分肯定南排工程2019年以“不忘初心、牢记使命”主题教育为载体，党建和业务工作相结合，圆满完成年度各项任务。杭嘉湖南排工程各单位严格执行市水利局的调度指令运行，全年累计排水23.98亿m3，工程运行安全无事故，在年度防御流域超标准洪水作出重要贡献。尤其在防御“利奇马”台风运行期间，涌现了一批先进集体和先进个人并受到市委、市政府的表彰嘉奖。四座出海闸大修工程中的南台头、上河闸、长山闸等三座已相继完成，盐官下河站闸大修工程如期推进，完成年度投资8301万元。
2020年度，我市杭嘉湖南排工程的防汛能力进一步优于以往年度，已完成大修的各类设施设备均处于良好状态，会议就做好今年防汛工作重点提出要求。

一是做好防御流域超标准洪水的各项准备。进一步再检查、再落实，加快维修养护项目实施，确保汛期各项设备设施安全运行。二是进一步压实责任。坚持党建引领，充分调动发挥全体运行管理人员积极性，实现人尽其才、物尽其用，充分彰显红船旁水利铁军担当精神。三是加快推进盐官下河站闸大修工程进度。按照年度计划时间节点，进一步落实进度计划，责任到人，在确保安全的情况下加快推进，确保盐官下河站闸大修工程力争在6月15日前具备2台水泵应急排涝能力，力争在8月15日前具备4台水泵应急排涝能力，年内基本完成盐官下河站闸大修工程。四是要努力争创省水利水管单位。要求各单位在确保运行安全的基础上，管理工作要有新亮点、新思路，围绕省厅“三化”改革推进各项管理工作，明确独山枢纽管理所努力争创省级水管单位。

嘉善县成功列入全国水系连通及农村水系

综合整治试点县

近日，水利部和财政部公布了2020-2021年水系连通及农村水系综合整治试点县名单（全国55个，浙江省3个），嘉善县成功列入试点县。据悉，嘉善县将全面实施水系连通及农村水系综合整治试点县项目，项目估算总投资9.4亿元。

农村水系综合整治试点县项目以“一廊一环一带三片区”农村水系整治工程为规划布局，推进嘉善县河流湖荡水系蓝绿生态空间体系建设，建设长三角一体化示范区浙江嘉善版本的“十字走廊引领、空间复合渗透、人文创新融合、立体网络支撑”的先行先试样板。

该项目立足以水为脉、林田共生、城绿相依的生态格局总体要求，以西塘、姚庄先行启动区为核心，围绕“一廊一环一带三片区”总体布局，推进实施骨干生态廊道建设、农村水系片区整治、河湖管护和防污控污4大任务。涉及主要骨干廊道河流2条、农村河流63条，治理河道总长98.91km。

通过项目的实施，构建水系格局完整、形态自然、泄排通畅、蓝绿空间错落有致、岸坡稳定整洁的美丽河湖生态空间体系，实现区域蓝绿空间比例稳中有增，有效改善农村河湖水生态环境质量，充分发挥先试先行，典型示范的积极作用，有效推进县域科学发展示范点以及长三角生态绿色一体化发展示范区“双示范”建设。

海宁：提速“百里钱塘安澜工程” 

打造“百里黄金海岸线”

为积极响应全省生态海岸带建设和海塘安澜千亿工程行动计划，将百里钱塘打造成引领海宁高质量发展的新轴线和新引擎，海宁谋划实施百里钱塘综合整治提升工程,并先行启动百里钱塘综合整治提升工程一期（盐仓段）项目，全力把海宁段海塘区域建设成为融入杭州国际大都市的制高点和美丽大湾区的海宁亮点。
海宁百里钱塘安澜工程计划分两期实施，第一期实施盐仓段海塘（全长7.09km）；第二期实施省管海塘（34.2km）、尖山段海塘（14.4km）和尖山滩涂生态湿地。该工程以“安全线”、“生态线”、“贯通线”、“文化线”、“活力线”、“产业线”6条功能线为总布局，将海塘建设与市政、旅游、生态、文化和人居休闲等内容相融合，计划通过8年时间的建设，全面建成海宁市“百里钱塘安澜工程”，将全线海塘防御标准达到300年一遇，全力打造美丽中国的“百里黄金海岸线”示范段。
其中先行实施盐仓段海塘工程项目建设总长度约7.5km，红线范围面积约2960亩。项目涉及海塘提标加固、市政道路、湿地公园、观潮平台和回头潮公园等内容，估算总投资约41.95亿元。计划通过三年时间建设，把盐仓段海塘建设成一条世界级现代化滨水岸线，成为海宁沿江区域的首要安全屏障和杭海新区接轨杭州、融入长三角的经济社会发展主要纽带。
目前，项目各项前期工作进展顺利，下一步将全力提速各项前期工作，抓紧取得省水利厅行业意见并向省发改委报批，确保年底前开工建设。
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