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我市水利部门全力做好水利建设工程复工复产
近日，为贯彻落实中央、省、市有关决策部署，嘉兴市水利局按照“两手都要硬、两战都要赢”的工作要求，在做好新冠肺炎疫情防控的同时，统筹抓好全市水利建设工程返岗复工工作，保障社会经济平稳发展。

一是健全机构，成立专班明确工作职责。为统筹推进全市水利建设工程返岗复工工作，嘉兴市水利局成立了水利建设工程返岗复工工作专班，按照“对口服务，统筹协调”的原则，做好疫情防控期间对口县（市、区）及市级水利建设工程返岗复工指导、协调和监督检查工作。全市各级水利部门全面落实疫情防控工作，在确保不出现群体性疫情事件的前提下，结合工程类型，分类别、分批次，合理有序安排水利建设工程返岗复工。对于涉及防洪排涝、百姓民生的省“百项千亿”、市“百年百项”等重大水利项目，优先安排返岗复工；对其他面上水利项目，各级水行政主管部门和项目建设单位建立返岗复工时间表，做好返岗复工各项准备工作，确保全年水利建设投资任务按要求完成。

二是风险受控，有序推进水利建设工程返岗复工。水利建设单位和建设工地分别成立疫情防控工作领导小组，并落实专人对接属地街道（镇）、主管部门和疾控部门。对水利建设工地实行网格化管理，以施工标段或施工班组为一个网格单元，每个网格配备1名网格长，负责网格内的工地人员排查和管理、防疫措施落实、现场环境卫生整治和安全文明施工监督等工作。严格返岗复工备案、核准，在疫情得到有效控制前，全市各类水利建设工程返岗复工实行申报备案核准管理。未经当地水行政主管部门核准同意的，一律不得返岗复工。在返岗复工前对本工程所有员工做好“一人一档”信息登记，落实返岗员工承诺书，推广查询手机漫游地服务疫情防控情况。对接回的员工做好14天隔离观察。

三是不留死角，全面落实水利建设工程疫情防控措施。对水利建设工地、员工宿舍实行封闭式管理，在具备条件的水利建设工地施工现场设置围墙等围挡设施，其他线性工地设置隔离桩、拉设隔离网（线），尽量减少工地出入口，工地办公区和生活区严格执行封闭管理。进出工地（生活区、办公区）出入口设置卡点，落实专人负责人员和车辆进出的排查管理。不能做到封闭管理的水利建设工程不得返岗复工。在疫情防控一级响应期间，居住在临时宿舍内的人员不得随意流动（离开），生活必需物品由专人负责集中采购，并配备专车接送。本市户籍工程人员和租房在建设工程外居住的人员，纳入所在社区（村）管理。配备足额防疫物资。水利建设工程返岗复工前应储备足量的防疫物资，包括手持全自动红外线体温测量仪，以及满足至少10天所需的口罩、手套、消毒液等。

我市在建重大水利工程全面复工
近日，总投资85.5亿元的嘉兴市域外配水工程（杭州方向）正式复工，施工现场，以安全帽和口罩“全副武装”的工人正在加紧施工，整个工程有条不紊地推进着。

连日来，嘉兴市水利局成立工作专班，按照“对口服务，统筹协调”的原则，做好疫情防控期间对口县（市、区）及市级水利建设工程返岗复工指导、协调和监督检查工作。全市各级各水利部门深入分析疫情防控形势，在全面排摸在建水利工程基本情况的前提下，结合工程类型，按照轻重缓急，分类别、分批次制定返岗复工时间表，及时办理返岗复工审批、报批手续，明确项目施工单位人员、机械和防疫等有关要求，确保疫情防控期间项目顺利复工。除了上述几个市重大水利工程外，其他面上水利工程也均已排定复工时间，将陆续复工。

截至2月底，嘉兴市包括扩大杭嘉湖南排工程（嘉兴部分）、浙江省嘉兴市钱塘江海塘南排盐官下河站闸大修工程、嘉兴市域外配水工程（杭州方向）、嘉兴市北部湖荡整治及河湖连通工程（秀洲片）、嘉兴市北部湖荡整治及河湖连通工程（嘉善片）等13个省“百项千亿”、市“百年百项”在建重大水利工程已全面复工。
嘉兴机场配套河道临时工程正式开工

近日，嘉兴军民合用机场改扩建配套河道临时工程一标段（环机场西河）顺利完成复工备案，并正式进场施工，嘉兴军民合用机场改扩建配套河道临时工程二标段（环机场北河）目前正在备案审批过程中。

施工过程中，施工单位、监理单位严格落实各项疫情防控措施，积极联系其他未到岗施工人员尽快到岗到位。同时施工现场管理人员严格遵守疫情防控工作方案，配备专人对项目疫情防控和施工安全进行严格监督检查，做到疫情防控与工程建设两手抓、两手硬。自复工以来，环机场西河已完成河道开挖约200米，合计开挖土方约1.2万立方米。

嘉兴军民合用机场改扩建配套河道临时工程是机场项目水域占用补偿措施方案的先行实施部分，建设规模包括新开挖5条12.5米宽河道，总占地108.3亩，主要实施内容为河道开挖和护岸建设，概算总投资约1.23亿元，该项目的顺利实施将为机场项目全面开工建设打下扎实的基础。
嘉善县深化“三服务”助推企业复工复产

嘉善县水利局按照“一手抓疫情防控、一手抓项目复工”的要求，在做好疫情防控的基础上，抓服务、解难题、保安全，实现了嘉善县嘉善塘水系综合治理、嘉兴市北部湖荡整治及河湖连通工程（嘉善片）2个省、市重点水利建设项目复工建设，复工强度39.7%。

一是成立专班抓服务。为统筹推进全县水利建设工程返岗复工工作，该局成立水利建设工程返岗复工工作专班，按职能细分为3个工作小组，深入排摸工程项目和各参建企业情况，按照“一项一策”要求量身定制开复工方案，合理有序安排开复工时间。此外，嘉善县水利局还专门安排专人负责项目复工程序办理和对接任务，当好企业复工“店小二”，为企业紧盯上级政策，填报复工申请表格，帮助购买消毒液、口罩、额温枪等紧缺物资。

二是精准施策解决难题。根据前期排摸，用工人员、建筑材料及构配件、防疫物资的准备情况是制约项目是否能顺利开工的主要因素。该局主动走进矛盾，严格审查用工人员的轨迹图，大力宣传“白名单+健康码”“两补贴、一补助”等红利政策，为项目开复工提供人员保障。同时，积极向发改部门上报紧缺的建筑材料，为项目开复工提供材料保障。

三是严防严控保安全。为了抓好项目疫情防控，减少人员聚集，避免交叉感染，该局对照复工方案，要求各参建单位加强疫情安全生产培训，签订疫情防控承诺书，建立一人一档健康档案，每日上报人员健康、复工人数、工程进度等情况。同时，要求各参建单位开展安全生产检查，消除安全隐患，确保施工现场安全有序。

桐乡市水利局深化“最多跑一次”改革服务企业

复工复产

为坚决贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要指示精神，全面落实中央和省委、市委“有序保障复工、恢复经济运行”的要求，在坚决打赢防控阻击战和发展总体战的考场上，在一手抓疫情防控、一手抓复工复产的过程中，桐乡市水利局进一步增强政务服务意识，深化“最多跑一次”改革，全力保障企业复工复产。

一是推广“网上办”、“掌上办”。按照政府数字化转型改革要求，水利局及时开展33项权利事项“网上办”、“掌上办”自查、测试，对测试发现5个问题，及时整改维护，保证办理途径畅通。除不宜上网事项外，16个审批事项全部开通网上办事服务，落实后台审核人员，定人定岗，轮班值守，保障网上审批“不打烊”，实时做好办事群众在线上办理事项的解答和指导，确保一次性告知实效，提升“网上办”“掌上办”效率。

二是强化企业投资项目VIP组团服务。市水利局联合发改、建设等企业投资项目VIP服务部门，从政策性和技术性方面对事项进行联合审查，为项目业主单位提供政策咨询，明确审批流程及报批所需资料，通过提前介入,协助项目业主加快项目报批进程和速度。主动为镇（街道）和项目业主开展现场办公，形成服务企业发展的强大合力，通过重心下移、脚步下移，主动下项目、到工地，面对面交流、点对点指导，力求情况在一线了解、问题在一线解决、成效在一线体现。目前，为巨石集团有限公司年产十五万吨玻璃纤维增强纱配套智能仓储建设项目开展VIP组团服务，现场指导企业对标疫情防控工作标准，做好开工前准备，并对疑难问题进行现场解答。    

三是精简办事流程、开展容缺受理。按照减事项、减环节、减时间、减材料的目标，进一步精简办事材料、减少办理环节。对涉企审批事项和企业服务事项进行流程再造，重新梳理事项办理流程，减少现场审核环节，推出水保审批、验收等5个事项，采用纸质材料后补、电子稿替代等形式完成网上办结，努力把疫情对经济发展的影响降到最低，助力企业共克难关。
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