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水利部副部长陆桂华调研我市水利工作

9月21日，水利部副部长陆桂华来我市调研水利工作。省水利厅党组书记、厅长马林云，嘉兴市、桐乡市等有关领导陪同调研。

陆桂华一行先后前往桐乡乌镇、嘉兴南湖，实地踏看水环境综合治理、水利工程建设情况，并听取了有关情况汇报。

陆桂华对我市水利工作给予充分肯定。他指出，乌镇作为世界互联网大会的永久会址，水利部门一定要切实保障好乌镇及周边片区供排水安全和水资源保障工作。他强调，进入新时代，经济社会发展对水利工作提出了新的更高的要求，各级水利部门要深入领会贯彻落实习近平新时代治水方针。要紧紧围绕社会发展大局，遵循人与自然和谐相处原则，积极推进水美城市、水美乡村建设。要不断提升科技创新能力，用科技支撑行业发展，重视产学研联合，将基础研究、应用研究、推广示范形成完整的科技创新产业链，更好地为水利事业服务。
市水利局召开全局机关干部大会部署下一步工作

8月31日上午，我局召开全局机关干部大会，学习贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示精神和治水重要思想，传达学习市委八届四次全会和全省市级水利局长会议精神，总结前阶段水利工作，研究部署下一步水利工作。局党委书记、局长李泉明出席会议并讲话，局党委副书记陈明杰主持会议。局领导班子成员、局系统中层领导干部，在嘉局机关事业单位全体工作人员参加会议。

会议指出，今年以来，全市水利工作按照市委、市政府决策部署和省水利厅年度“三张清单”要求，围绕《嘉兴市水利发展“十三五”规划》确定的目标任务，以“强排固塘、城圩联防、调蓄并重、水美流畅”为治水思路，以17个重点工作专案为抓手，以市域外配水工程（杭州方向）、百项千亿防洪排涝工程、水系连通及活水畅流工程为重点，统筹推进圩区整治、水资源管理和农田水利基本建设，加强基层防汛基础建设，补齐水利短板，取得了明显的成效。
会议要求，下一步全市水利系统全体干部职工要全面贯彻习近平总书记对浙江工作的重要指示精神，全面落实市委全会精神，全面查找短板和问题，高标准谋划我市新时代水利工作思路。一要学深悟透上级精神；二要拉高标杆，全面查找问题短板；三要做好结合文章，谋划水利发展思路。要认真按照省水利厅的“三张清单”和市里“五型机关”考核要求，咬定年初确定的17项重点工作专案，攻坚克难抓落实、苦干实干见真章，全面完成全年各项水利工作目标任务。

会议强调，要围绕市委书记张兵提出的“解放思想六问”，真抓实干，交出水利工作的满意“六张答卷”：一是要提高政治站位，坚决答好水利政治卷；二是要首创矢志改革，坚决答好水利改革卷；三是要奋斗开拓进取，坚决答好水利发展卷；四是要讲奉献牢记初心，坚决答好民生水利卷；五是要学习提高本领，坚决答好水利能力卷；六是讲效能马上就办，坚决答好水利作风卷。全局干部职工要根据市委全会对全市提出的“初心之地”“根脉之地”的新定位，以“八八战略”再深化、改革开放再出发为新的起点，沿着“八八战略”指引的路子，发挥优势，补齐短板，高标准谋划今后一个时期水利工作发展思路，以水利工作高质量发展的优异成绩向建党百年献礼。

市水利局局长李泉明现场督办“三大”活动水利难题

9月20日上午，市水利局党委书记、局长李泉明一行赴秀洲区王江泾镇民主村，现场调研“三大”活动期间村民群众提出的重点、难点问题，与区、镇、村三级共同商讨对策措施。

近期，市水利局针对在结对村（社区）王江泾镇民主村，新塍镇西文桥村、富园村、长水街道长水社区开展的“社情民意大走访”活动中收集到的近200个问题，尤其是涉及水利工作的重点问题，组织进行现场调研走访。

李泉明一行仔细查看了新浜内涝点、圩区堤防，与当地村民进行沟通交流，详细了解有关受淹受灾情况，表示水利部门将协调市级有关部门，会同秀洲区、王江泾镇尽快研究解决方案加以解决；对涉及其他方面的问题，李泉明要求市水利局活动办加强与市有关职能部门、区活动办、新塍镇、王江泾镇的协调配合，尽力、尽量、尽快协助解决。

在听取秀洲区水利局关于“三大”活动开展以及区水利工作情况的汇报，王江泾镇、新塍镇关于当地水利薄弱环节的介绍后，李泉明指出，目前“三大”活动第一阶段的入户走访、听取意见已告一段落，接下来要重点针对走访村民提出的问题、意见，组织进行分析、梳理、汇总，督促、指导、帮助相关村（社区）进行整改落实。一是要准确把握问题。针对群众反映的突出问题，要再次深入下去，做好调查研究。二是要及时抓好落实。要以问题为导向，研究落实解决方案，能解决的，要立行立改，马上解决；不能解决或不能马上解决的，要研究提出整改方案或情况说明，给群众一个交代。

李泉明还对区、镇提出的9个水利问题，现场一一进行了解答和回复，提出了对策措施。

南湖区真抓实干全面推进农业水价综合改革工作

9月17日下午，市水利局、财政局、农经局、国土局、发改委(物价局)等5部门联合组织召开了《南湖区农业水价综合改革实施方案（2018-2020）》审查会。与会专家和代表在听取方案编制单位省钱管局设计院汇报后，认为该方案基本达到了省级编制大纲的总体要求，同意通过审查，拉开了南湖区全面推进农业水价综合改革序幕。

南湖区地处嘉兴市域中部，河流河网密布，全区总面积438.99平方公里，现有灌区1120个，有效灌溉面积24.34万亩，分布于嘉兴科技城、湘家荡管委会、余新镇、新丰镇、凤桥镇等地。该区以真抓实干促农业水价综合改革，计划两年时间完成24.34万亩改革任务，2020年长效化运行，巩固改革成果。

认认真真抓调研，收获民意。南湖区以多种形式深入开展前期调研工作。围绕改革目标，区水利局、镇街道、村社区、咨询单位分别深入田间地头，开展调查摸底工作，全面掌握各灌区面积、作物结构、组织运行、设施状况、现状水价等基础数据，为改革提供理论基础。同时，邀请省钱管局设计院专家分别前往5个有改革任务的镇街开展培训，由专家分享改革认识，讲诉改革的重点，并进行专题讨论，收集镇、村需求和意见，让改革符合南湖实际。此外，该局还结合“大走访、大宣讲、大解放”三大活动，深入村社区，通过摆摊、走家串户等形式向百姓宣传农业水价综合改革，听取百姓对改革的意见。

实实在在干改革，助推发展。南湖区多措并举，干好农业水价综合改革。一是成立责任明确的领导小组。南湖区成立“南湖区农业水价综合改革工作领导小组”，由区政府分管领导任组长，区府办、水利、财政等部门有关责任人为成员，加强改革统筹协调，明确成员单位职责分工，为改革提供责任保障。二是提升年久失修的灌溉设施。南湖区结合中央财政小型农田水利项目建设，改造灌溉泵站，铺设低压管道，完善灌区农田水利基础设施，提高灌溉利用率，提升人员管理水平，夯实改革设施基础。三是出台切实可行的奖补办法。在改革不增加农民负担的前提下，通过实施精准补贴、节水奖励等办法，补齐水价缺口，实现给“浪费”灌溉戴“紧箍咒”，给“节水”灌溉戴“护身符”，激发农户节水意愿，实现节约用水，促进节能减排，助推南湖高质量大发展。

海宁市大力实施高效节水促进强农惠农富农

“水利是农业生产发展、农村生态宜居、农民生活富裕的基本条件和重要支撑。”近年来，海宁市围绕“乡村振兴”“美丽乡村”“全域旅游”和“大花园”建设，通过推广农业水价综合改革、推进小型农田水利设施提质和开展高效节水灌溉设施等一系列举措，切实改善了农村环境、提高粮食综合生产能力。

一是全域推广农业水价综合改革。2017年，海宁市以入选全省第二批农业水价综合改革试点县为契机，选择殷家船灌区、塘南灌区、双联西灌区作为典型试点，2018年将改革范围覆盖至全市所有有效灌溉面积41.9万亩，并计划在2019年底提前完成改革任务。探索建立超定额累进加价制度，灌溉用水超定额20%以上，超出部分按定额内水价的1.2倍计费，超过50%，则上升到1.5倍。定额内水费由“财政+村集体+农户”共同承担，定额外水费由灌区农户、泵站放水员和村集体三方协商承担。同时建立农业节水奖励机制，根据节水比例划分档次，对采取节水措施或用水集约管理的农业经营主体、农民用水合作组织、农户或放水员给予每亩2～5元不等的资金奖励，提高主动节水的积极性。

二是推进小型农田水利设施提质。农村机埠是农田水利灌排体系的“心脏”，该市将农村机埠标准化改造作为农田水利标准化建设、美丽乡村建设的重要举措，提出了“功效高、安全好、外观美”全方位高标准的建设方针。“功效高”，即水泵运行高效、检修方便，进出水流态顺畅、操控方便，力求做到“多提水、少用电”。“安全好”，就是在保障设施安全的基础上，特别针对农村机埠偷盗严重的问题，采取相应的防盗措施。“外观美”，就是结合“美丽乡村”环境，在改造中力求建筑美观大方、庭院布局合理、室内整洁规范，努力把机埠建设成美丽乡村的一道风景，改变以往小型水利工程外观简陋、与周边环境格格不入的现象。 

三是全力提升高效节水灌溉设施。近年来，该市按照省“四个百万工程”的总体要求，以“五年任务三年完成，五年总面积翻番”的工作目标，重点结合第八批、第九批中央财政小型农田水利项目县大力发展高效节水灌溉工程建设。截至目前，已完成水稻区低压管道灌溉面积近3万亩，占“十三五”规划任务的136%。水稻区低压管道灌溉工程以先进的“管道灌溉”代替传统的“明渠灌溉”，不仅大大提高了灌溉效率，而且节约了宝贵的土地资源。另外首部泵站进行景观化设计，实行“一站一景”，为助推美丽乡村建设作出贡献。
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