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省水利厅厅长马林云一行来我市调研

长三角一体化水利工作

4月8日至9日，省水利厅厅长马林云带队赴我市嘉善县调研长三角一体化水利工作情况。副市长沈晓红、市水利局局长潘侃，嘉善县政府及水利部门相关负责人陪同调研。

马林云一行实地调研长白荡饮用水源地（丁栅水厂）、红旗塘（北鹤村段）、姚庄圩区控制中心、归谷智造小镇以及中心河嘉善大道桥，全面了解了长三角一体化大发展背景下饮用水源地保护与管理、红旗塘河长制治水成效、圩区标准化管理和智慧水利以及嘉兴市中心河拓浚及河湖连通工程。同时，参观了嘉善县规划展示馆。

在长三角一体化大发展背景下，我市水利部门聚焦江浙沪三地水利部门共同关注的问题，继续积极谋划省际河道联防联控、饮用水源地保护、交界圩区共建共享等工作。2019年，嘉善与上海、江苏等地已召开水利省际协作会议3次，出台水利省际协作相关政策方案2项，嘉善县水利局与上海市金山区水务局签订了《上海市金山区 浙江省嘉善县交界水域一体化保洁工作备忘录》，正式建立毗邻地区界河保洁合作机制；嘉善县太浦河管理所与上海市黄浦江上游堤防（泵闸）管理所、江苏省苏州市吴江区太浦河工程管理所协商并通过了《太浦河上下游深度合作协议框架》，共同建设美丽太浦河和打造安全饮用水源地。

我市召开全市水利系统防汛工作会议

4月29日，我市召开2019年度全市水利系统防汛工作会议，对机构改革后水旱灾害防御工作进行了部署。市委常委、副市长姜波主持会议并作重要讲话。会议邀请水利部太湖管理局有关领导出席会议，市水利局、市气象局、市应急管理局相关负责人，各县（市、区）政府、嘉兴经济技术开发区（国际商务区）、嘉兴港区及水利部门负责人参加会议。

会上，市应急管理局通报全国、全省防汛工作会议精神；市气象局分析了今年雨情及趋势预测情况；市水利局汇报了全市面上水旱灾害防御工作情况，并强调各地水利部门要按照省水利厅要求，落实好汛期24小时值班制度并加快推进水调度视联网会商系统建设工作。

水利部太湖流域管理局副总工程师陈万军介绍了流域水旱灾害防御重点，并从水利工程安全责任制落实、流域性工程跨汛期施工度汛方案落实、平原河网水位预降的必要性等三个方面提出了工作建议。

市委常委、副市长姜波作重要讲话，对我市前期水旱灾害防御准备工作表示充分肯定，并提出防御目标体系、思想认识体系、组织领导体系、研究部署体系、工程支撑体系、风险排查体系、应急准备体系、预警预报体系、联动机制体系、责任落实体系等水旱灾害防御十大体系，要求各地水利部门提高思想认识，拉高政治站位，强化职能意识，按照新时期、新阶段的部门分工，落实责任，细化措施，把水旱灾害防御做全、做实、做透。

市水利局局长潘侃带队全面开展“三服务”活动

4月4日，市水利局党委书记、局长潘侃带队赴嘉兴港区开展“三服务”活动，全面拉开了市水利局“三服务”和“两年”活动的序幕。潘侃一行视察了嘉兴港区山湾海塘和海港嘉兴港务公司一、二、三期海塘，并和海港嘉兴港务公司相关负责人交流了水利建设工作，了解企业遇到的实际困难。

据悉，为深入开展“三服务”和“两年”活动，市水利局于3月份制定了《嘉兴市水利局“三服务”和“两年”活动实施方案》，成立了局系统“三服务”和“两年”活动领导小组，并建立了领导包干领办、协调交办、跟踪督查和效果评价机制。《实施方案》要求各局领导分别联系一个县（市、区），每月调研走访联系企业及重大项目，经常性开展“三服务”和“两年”活动。

下一步，市水利局将不断丰富局系统“三服务”活动开展形式和“三服务”活动覆盖面，与服务对象建立常态化沟通联系机制，及时征集有关问题、意见建议及对水利服务工作的需求，积极协调解决服务对象实际困难。

海盐着力推进长江经济带涉水生态环境问题整改

为切实做好长江经济带涉水生态环境问题排查整改工作，海盐县水利局积极行动，精心部署，落实专人，全力推进。截至4月10日，全县13处问题点位中已完成整改11处，河湖生态环境得到有效改善。

一是领导重视，高位推进。根据上级政府部门工作要求，县水利局高度重视，将其摆上重要议事日程，形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，职能科室扎实抓的工作机制，确保整改工作顺利进行。整改工作推进中，县水利局职能科室深入问题点位一线，向责任主体做好耐心说服工作，敦促其积极配合，务必在时间节点前整改到位。

二是精心部署，有序推进。为切实做好涉及水利条线的排查整改工作，县水利局根据上级文件精神，专门向各镇（街道）下发了通知。要求各镇（街道），围绕侵占岸线及建坝占湖问题，立即组织力量开展排查和整改。通过排查，建立问题台账，拟定整改方案，为下一步整改工作的有序推进奠定基础。根据上报情况，县水利局及时梳理汇总，并结合河湖“清四乱”专项行动、“无违建河道”创建等中心工作，扎实推进问题点位整改。

三是部门配合，合力推进。在推进整改的问题点位中，有些是历史顽疾，推进难度较大，如百步镇农丰村挡水坝点位。该点位为2015年杭平申线航道改造工程建设时遗留，属建坝占湖类问题，镇村两级与施工单位多次沟通未果，一直不予拆除。县水利局第一时间与有关部门取得了联系，协调问题点位情况。经多方合力推进，目前挡水坝已全面拆除，水系恢复畅通，在水质得到有效改善同时，消除了防汛安全隐患。

嘉善积极探索水利质量管理新思路

近年来，嘉善县水利局牢固树立“质量是工程建设的灵魂和生命”的工作理念，积极探索质量管理新思路，补短板、建机制、重考核，实现工程质量零事故、安全生产零伤亡，且2018年度全省面上水利建设项目质量抽检情况嘉善县得分位列全省第二，为嘉善水利走前列提供质量保障。

一是持之以恒，在“随”和“专”上下功夫。嘉善县水利局对面上水利工程经常性的开展不打招呼，直奔现场的随机质监巡查，对每项水利工程定期开展专项质监活动。至今已累计进行96次的施工现场巡查抽查工作，共发现各类问题50个，制发27份检查意见书至项目业主单位，督促其对发现的问题进行整改落实。同时，按照年初制定的计划，2018年开展专项质监活动16次，进一步督促了相关参建单位在工程建设过程中严格履行各自职责，确保工程顺利进行。

二是多措并举，在“前”和“后”上下功夫。前期嘉善县水利局出台《嘉善县水利施工企业诚信考核管理办法》，挂钩水利工程招投标，根据日常检查、质量活动、第三方检测等工作对施工单位进行考核，倒逼施工企业履行质量主体责任。同时，把住质量验收关，主动将核定工作关口前移，列席项目法人组织的单位工程验收鉴定会议，认真查阅工程验收的相关台账资料，对发现的问题及时予以指正，为最终的核定（备）工作打好基础。

三是提高认识，在“外”和“内”上下功夫。一方面嘉善县水利局高度重视提高全民安全意识，大力宣传“百年大计，质量第一”的工作方针，普及水利工程质量知识，引导项目周边群众参与水利工程质量监督，改变以往单枪匹马的作战方式，努力营造全民参与、全民监督的水利工程监督模式。另一方面，进一步完善工程建设监理例会制度、质量监督通报制度和“飞检”工作，强化工程参建各方进一步强化质量意识与管理水平。2018年召开监理例会13次，下发质量监督通报6次，开展飞检42次。
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