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彭佳学副省长来我市检查钱塘江河口防洪工作

5月9日，彭佳学副省长来我市调研检查钱塘江河道防洪工作并进行座谈交流。

彭佳学实地查看了钱塘江沿线海塘和水文观测设施，并听取了全省及重点地区2019年水旱灾害防御工作和钱塘江河口地区防洪准备工作汇报。彭佳学指出，各地各部门要围绕“防大汛”的工作目标，不断完善各项举措，扎实做好各项基础工作，努力践行责任体系，形成统一的指挥体系，要共同努力、团结协作、保障安全。

省政府副秘书长蒋珍贵，省水利厅厅长马林云，嘉兴市委常委、副市长姜波等省市相关负责人陪同调研。

以案为鉴 警钟长鸣

——市水利局部署落实警示教育活动
5月24日上午，市水利局召开全局警示教育大会，局党委书记、局长潘侃进行动员讲话，驻局纪检监察组组长王文晖主持会议，局全体干部职工、直属各单位科级以上干部和各支部支委以上成员参加会议。

会上，潘侃宣布了市水利局开展警示教育月活动的具体内容，明确了各项活动的任务和要求。潘侃强调，全局干部职工要切实提高政治站位，严格政治操守，强化政治担当，做政治上的明白人，按照中央、省市有关要求，全面推动清廉嘉兴水利建设，高标准完成各项水利工程建设任务。

潘侃结合《中国共产党纪律处分条例》和《中共中央纪委关于严格禁止利用职务上的便利谋取不正当利益的若干规定》等相关规定，就当前我市水利工作中面临的各类风险和应采取的防范措施，开展专题学习辅导，给全体干部职工上了一堂生动形象的廉政教育课，并提出三个方面要求：一是要以案为鉴，警钟长鸣，从违纪违法典型案例中吸取教训，做到自省自警；二是要深刻剖析，全面整改，不断提高拒腐防变的自觉性；三是廉洁用权、秉公办事，全面推进清廉水利建设。

会上，全体与会人员观看警示教育片《以案为鉴 警钟长鸣》，全局还将陆续组织开展参观警示教育基地、廉政风险排查、专题组织生活会等八个一系列活动，“警示教育月”活动全面拉开帷幕。

市水利局局长潘侃走进“行风热线”栏目解答听众提问

 5月16日中午12点，市水利局党委书记、局长潘侃走进嘉兴交通之声（FM22、AM657）行风热线，与广大听众进行沟通交流，倾听群众意见和建议，解答群众关心的水利热点。

上线过程中，潘侃就听众关心的机构改革后，水利部门在防汛抗旱中的职能变化情况；“五水共治”以来水利部门为改善水生态环境采取的措施；在“三服务”和“两年”活动中，水利部门开展的工作等一系列问题进行了耐心细致的解答。

多年来，我局通过“行风热线”节目，积极倾听群众心声，与广大听众“零距离”交流。听民声、知民意，以关注民生、服务群众为主线，多渠道广泛听取百姓诉求，认真解决群众关心的突出问题，进一步提升行风建设水平，以实际行动提高群众的获得感。
桐乡市扎实推进农村饮用水达标提标工作

为扎实推进工作开展，桐乡市紧紧围绕《桐乡市农村饮用水达标提标行动计划（2018—2020年）》，提升农村供水管网整体质量和管理效率，进一步落实“保供水、抓节水”工作，推动“诗画水乡典范”建设，保障和改善农村供水安全这一重大民生福祉。

一是问题导向，城乡统筹。农村饮用水达标提标工作应立足问题导向，充分考虑村庄中长期发展规划和农民实际需求，认清饮用水标准的城乡差距，坚持城乡统筹，注重与城乡规划、新农村建设等工作有机结合，解决目前农村饮用水不完全达标的突出问题，进一步提高饮用水标准。

二是规模发展，科学布局。充分发挥我市规模化集中供水的优势，对人口集聚区，打破村、镇等行政区域界限，采取城镇管网延伸等方式，科学布局供水管网设施。

三是提升水平，标准建设。优化水源，提升制水工艺，积极推广制水过程自动化控制，创建信息化服务平台，提高服务水平。严格按照国家相关饮用水标准对农村管网和附属设施进行系统性改造，标准化建设，构建水质卫生安全保障体系。

四是完善机制，专业管理。明晰工程产权，完善运行管护机制，落实管护经费。加强专业和关键岗位人员培训，健全基层专业化技术服务体系建设。创新工程运行管理方式，推进管网信息化建设，感知管网运行状态，形成智慧供水管网管理机制。

据悉，桐乡市于2010年全面启动城乡供水一体化工作，目前，全市城乡供水自来水普及率100%、供水保障率100%、水质合格率100%。计划至2020年，在现有供水管网的基础上，对全市农村供水管网进行统一、科学、合理的规划与设计布局，明确建设标准与施工规范。对全市城乡供水一体化农村供水管网改造工程进行统一规划和整体改造，确保农村饮用水安全，持续保障“同网、同质、同价、同服务”。2018～2020年计划完成投资4.27亿元，解决受益人口15.17万人。

海宁市组织开展防汛应急综合演练
6月15日海宁市即将进入主汛期，届时又将迎来强降雨，为进一步提高防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力，5月30日，该市组织开展嘉兴市暨海宁市防汛应急综合演练。

本次演练模拟受强降雨影响，杭海城际铁路第11标段浙大国际学院站施工现场附属结构A号出入口两名工人被困，其中一名溺水，在救援过程中出现水管破裂、现场停电；同时，由于水位暴涨，第13标段盐官车辆基地附近防洪土堤出现决口、人员被困等情况。该市接到求助后，联合市级部门综合协调，组织开展人员营救、决口封堵、供水抢修、应急排涝、应急供电等演练科目。下午3点，在各个参演单位和人员的团结协作、密切配合下，综合演练各个科目圆满完成。

在演练过程中，各参演单位和人员指挥协调统一，组织分工有序，应急抢险反应迅速，处置得当，既展现了抢险人员较高的训练水准和专业素养，又展现了一线防汛工作者良好的工作作风和精神面貌，真正起到了检验预案、锻炼提高、宣传教育的效果。

防汛责任重于泰山。今年是机构改革后的“首战之年”，防汛工作磨砺以须。该市将以此次实战演练为契机，认真演练，总结经验，磨合应急指挥机制、锻炼抢险救援队伍、加强部门协同合作、积累防汛抢险经验，确保在防汛抗洪抢险实战中做到从容应对、科学处置。
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