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我市顺利通过全国第二批水生态文明城市
建设试点技术评估

10月26-27日，我市全国第二批水生态文明城市建设试点接受水利部专家组技术评估，并顺利通过技术评估。自2014年列入第二批试点以来，通过三年的努力，我市水生态文明建设取得了显著成效。

一是水系健康“指数”不断提升。通过南湖区水系连通工程等示范工程的建设，打通断头河、断头浜，让河水流动面越来越广，逐步串珠成链、延线成面，让河网畅通，四通八达形成良性循环，提升全市的防洪排涝能力和水体自净能力。全市水域面积率增加至8.42%，水系健康“指数”不断提升，完整性不断增强。

二是水体流动性能有力增强。试点期间，实施了城市防洪大包围扩展二期工程，进一步规划了扩展三期防洪工程。市防指办利用市区城市大包围防洪工程进行每月2-3次的换水，市区河流换水周期达到了15天，有力的增强了嘉兴市区的水体流动性。

三是水质类别实现跨越式升级。水功能区水质达标率由基准年（2013年）的5.6%，提升到2017年的74.5%，实现了水质提升的重大跨越。2015年6月，在全市水环境持续改善的基础上，我市出现首个Ⅱ类水断面——海盐南北湖断面，是自地表水评价指标由12项增加到21项以来，出现的首个Ⅱ类水断面，并且连续两年稳定在Ⅱ类水质。在浙江省年度美丽建设省考中，交接断面水质考核连续4年优秀（2014-2017），主要污染指数实现4年连降。2017年，嘉兴市130个水功能区监测断面中，Ⅳ类以上水体占94.6%，实现了水质从Ⅴ类、劣Ⅴ类占主体到Ⅲ类、Ⅳ类占主体的历史性转变。

四是生态环境安全形成新格局。2017年，全市划定生态保护红线7个，以行政区划为单元分类，划定南湖区南郊河贯泾港、石臼漾水源涵养生态保护红线、秀洲区南郊河贯泾港、石臼漾等4个水源涵养生态保护红线；南湖区湘家荡、秀洲区北部湖荡群等2个生物多样性维护生态保护红线；南湖区南湖1个风景名胜资源保护生态保护红线，总面积为38.96 km2，占全市面积的3.95%。

五是生物多样性得到有效保护。开展了长水塘水源生态湿地建设、北部湿地生态片区的保护与修复等工作，以河湖湿地为重点，大力加强区域生物多样性的保护和恢复。秀洲区莲泗荡湿地公园和桐乡凤凰湖湿地均为浙江十大“最具特色湿地”，石臼漾、秀洲莲泗荡、平湖东湖等5个湿地为省级湿地公园。嘉兴市充分利用现有资源，积极进行湿地的保护和修复工作，在维护湿地生物的多样性，调节径流，改善水质，调节小气候等方面发挥了重要的生态功能。

水利部考核扩大杭嘉湖南排工程长山河排涝泵站建设质量工作

10月16日至22日，水利部对我省2017-2018年度水利建设质量工作进行现场考核。我市扩大杭嘉湖南排工程长山河排涝泵站作为我省水利在建工程之一接受了水利部质量考核。

考核内容包括项目法人质量管理、勘察设计保证、监理质量控制、施工质量保证、政府验收、质量监督、施工现场管理、实体质量等8个方面。通过现场检查、实地调查评价后，考核组成员对照考核标准和打分细则直接赋分，形成项目考核结果。

考核组对长山河排涝泵站建设质量工作给予充分肯定，认为长山河排涝泵站水利建设质量工作基础扎实，质量管理体系完备，质量控制措施成效显著，质量监管方式方法不断创新，水利工程实体质量优质可靠。同时，对项目质量管理中存在的一些薄弱环节，要求督促有关单位认真做好整改工作，并以此次质量考核工作为契机，举一反三，狠抓质量管理，进一步提高水利建设质量管理水平，更好发挥水利建设质量工作的引领示范作用。
市水利局迅速落实“三大活动”意见建议
助力农村防汛能力提升

9月30日，市水利局向结对村秀洲区新塍镇西文桥村送去防汛物资，助力该村防汛能力提升。

自“三大”活动开展以来，市水利局在走访过程中，村民多次向走访组反映，西文桥村近年来由于地势低洼，防汛物资不足，多地经常性受淹。针对此问题，市水利局领导班子迅速研究部署，由市防指办向西文桥村调拨抽水泵2台、麻袋2000条、编织袋2000条，以解决该村实际困难，提高防汛能力，全力保障村民的生命财产安全。

本次防汛物资的调拨，是市水利局“三大活动”整改落实具体问题的重要表现，是了解社情民意，实实在在解决群众最关心、最直接、最现实问题的实际举措，是按照“马上办、网上办、一次办”要求，帮助群众解决实际困难，增加群众获得感的具体体现。

目前，市水利局“三大活动”的入户走访、听取意见的活动已告一段落，接下来重点针对走访中村民提出的问题、意见，组织进行分析、梳理、汇总，督促、指导、帮助相关村（社区）进行整改落实。

南排盐官下河站闸大修工程初步设计获批

9月30日，嘉兴市钱塘江海塘南排盐官下河站闸大修工程初步设计获批。

2014年11月起，嘉兴市杭嘉湖南排工程管理局开工实施杭嘉湖南排四座出海排涝闸大修工程，并相继完成南台头闸、盐官上河闸、长山闸大修。盐官下河站闸大修工程是杭嘉湖南排四座出海排涝闸大修工程的最后一座，设计标准采用1954年5～7月型梅雨型洪水，外排涝水7.22亿m3，排涝闸设计最大排涝流量847m³/s，排涝泵站排涝流量200m³/s，防潮标准为100年一遇。建设内容主要包括排涝闸、排涝泵站及配套节制闸的建筑物加固、机电改造及金属结构大修等三部分，总概算投资18100.14万元，计划工期2年，预计今年年底开工。

海宁水利助力美丽乡村尽显风华

一是碧水绕村落。海宁市通过建设调水闸站以及打通断头浜的方式积极开展调活水体工程，促进水体流动，使“死水”变“活水”，大大提升水体自净能力。根据水质变化和水体流动情况，改变现有灌排设施的运行模式，利用上下河之间的落差，将原来灌溉为主的季节性翻水模式转变为调活水体为主的日常翻水模式，通过循环往复、周而复始的动力翻水，促进区域水体流动，改善区域水体环境。同时加大水生态修复技术推广应用，采用在河内种植浮水、挺水、沉水植物，结合人工水草、曝气设施和微生物驯化系统，明显改善河网水系面貌，大幅提升四类水质河道占比，2年多来共种植水生植物7.9万m2。
二是万树绿千堤。切实加强水土保持工程建设，采用植物性措施对河道岸坡进行绿化补植或种植，推进河道绿道建设，恢复和重建河道生态系统，切实预防和治理水土流失。根据河道功能，科学合理配置河道绿化品种和模式，兼顾生态、水保、行洪、景观等要求，达到绿化、彩化、美化的效果。“十三五”以来，实施绿化种植1737亩，既加强了水土保持，又有效地改善了农村河道的生态环境，真正做到了河清、岸绿、水秀。
三是美景映家园。以村、社区为单位，以河流水系为基础，打造农村水乡景观。试点推行整村连片整治的“美丽河道”项目，在河道治理的同时，建设凉亭、木桥、栈道等亲水节点及休闲设施、岸边徒步绿道，满足人们休闲、纳凉、亲水等需要，使河道建设跟人们的生活需求有机串联起来，达到人水和谐的效果。如梁家墩村通过农村池塘清淤，河道绿化种植、建造调水泵站、建造生态治理池等措施，实现十三个水塘的水系贯通，放眼整个村庄，个个池塘清波碧草，家家户户庭院整洁，形成生态旅游一串亮眼的珍珠，如入水墨之画，并成功打造成省级AAA景区，走出了一条“农水”融合、“水旅”结合的乡村振兴发展新模式。
南湖区水利局三举措筑牢水利安全生产“防火墙”

今年以来，南湖区水利局在区安监局和上级水利部门指导下，建立健全安全生产体系，强化政策宣传，深入开展安全生产检查，及时消除安全生产隐患，促进区域水利安全生产工作稳定发展。截至目前，全区水利工程未发生一起安全事故。

一是明责任，常打“免疫针”。 坚持安全第一、预防为主的方针，认真落实安全生产责任制，层层签订安全生产责任书，完善安全责任体系、突出安全重点领域、深化隐患排查治理、夯实安全生产基础、深入开展宣教培训，努力形成大会小会讲安全、安排工作说安全、落实任务抓安全以及责任明确、上下联动、整体推进的安全生产工作格局。

二是抓制度，构筑“防火墙”。将各工程、工作任务、人员落实列入一张清单，清单式检查，责任制整改。全面开展风险排查和管控，对全区可能导致安全生产事故的有较大风险的领域、事项，填报较大风险点登记表，分建设项目（基础管理）、建设项目临时工程（围堰工程）、建设项目专项工程（施工用电）、运行管理（泵站工程）等19个类别，分别明确风险点，及相应的管控措施，实行风险管控。

三是强监督，念好“紧箍咒”。狠抓水利工程全过程安全生产和质量监督两手抓，确保工程建设质量安全，坚决防止安全事故发生。深入开展隐患排查和专项治理，每月开展水利行业安全生产监管检查，深入现场对水利重要工程、重点部位进行抽查，并制作形成隐患清单，督促经营单位限期整改，及时消除安全生产隐患。今年累计检查水利工程施工现场62个，排查出安全隐患218个，其中现场类隐患157个，台账类61个，目前均已完成闭环整改。
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