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市水利部门打造“五条线”助推水生态文明建设

第一轮中央环保督察以来，市水利部门全力推进水生态文明建设，不断加强水生态环境保护。完成全市1351条劣Ⅴ类小微水体销号，去年市控断面Ⅲ类以上水质比例达到65.8%，同比提高24.7%，并成功创建全国水生态文明城市建设试点。

一是构筑防洪减灾“生命线”。不断完善流域防洪减灾体系，目前沿钱塘江四座出海排涝枢纽全部具备应急排涝能力，在今年应对超长梅汛和“黑格比”台风期间发挥重大作用。今年，全市共计划完成水利投资50.1亿元，已完成投资33.3亿元。

二是打造水资源管理“保护线”。建设屋顶集雨等雨水收集系统248处，启动4座污水处理厂清洁排放改造建设。扩建5座水厂，管网漏损率下降到9.81%。累计创建市级及以上节水型企业285家，省级节水型灌区39个。

三是串联水生态健康“示范线”。全市划定7个生态保护红线范围，建设了5个生态湿地，投入资金约11.56亿元。目前，共完成美丽河湖创建156条（个），其中省级美丽河湖14条（个）。

四是构建水环境质量“风景线”。巩固“五水共治”成果，全面完成河湖两轮“轮疏”，开展农村人居水环境综合整治，强化水行政执法。全市完成无违河道创建33条232.55公里，为年度计划任务的84.47%。

五是编织水文化特色“幸福线”。注重挖掘地域历史文化和当地人文元素，大运河（嘉兴段）被列入世界文化遗产保护项目；省级美丽河湖凌公塘等通过桥梁栏板文史雕刻，留住历史、传扬文化。

嘉兴市水利学会召开第七届会员代表大会暨智能电机+互联网在水利行业应用推广交流会

9月27日，嘉兴市水利学会召开第七届会员代表大会暨智能电机+互联网在水利行业应用推广交流会。省水利学会、市科学技术协会、市水利局相关领导，团体会员、个人会员等200多人出席会议。

会议审议并通过了第七届理事会工作报告、财务报告、章程修改草案，表彰学会工作先进集体和会员积极分子。选举产生新一届理事会理事和监事。在下午举行的智能电机+互联网在水利行业应用推广交流会上，来自各科研院所、勘察设计、施工监理、设备制造等单位的专家学者和一线技术骨干代表共40余人齐聚一堂，围绕“智能电机+互联网在水利行业应用推广”主题开展研讨交流。

会员代表大会及交流会活动促进了嘉兴市水利科技工作者在学术、技术上的交流及经验总结。

今后，嘉兴市水利学会将进一步加强学会党的建设，进一步提升学术交流质量，进一步丰富科学普及活动，进一步加强水利智库建设，进一步改善会员服务管理，进一步强化自身能力建设，为嘉兴水利高质量发展添能蓄势。

我市开启美丽河湖省、市级同步验收工作

近日，2020年度省级美丽河湖海盐县梦湖-新城河接受省、市两级同步验收，这也是全市今年第一个美丽河湖正式验收项目。

梦湖-新城河项目位于海盐滨海新城，全长10.5公里，总投资2.08亿元。省、市级专家组通过现场踏勘、听取汇报、查阅资料、观看视频等形式，对照《浙江省“美丽河湖”验收管理办法》和相关评定标准，进行了认真细致的考评，在肯定工作成绩的同时，提出了有针对性的意见和建议，最终市级验收专家组一致同意通过验收，提请省级复核，省级复核结果将于全省全部创建项目验收复核完毕后予以公布。

平湖市稳步推进水文防汛“5+1”工程建设

今年以来，平湖市以提升水文测报自动化、数据处理智能化和信息服务社会化水平为目标，全市水文建设概算总投资393万元，全力推进水文防汛“5+1”工程建设。

一是从防汛防台重点需求出发，优化水文站网布局。加密建设水文测站，实现“三个全覆盖”：水文站做到干流控制断面、主要干支流汇合口、骨干排涝出口、县级行政交接断面全覆盖；水位站和雨量站做到“镇镇有水位”，“镇镇有雨量”，实现所有镇全覆盖。全市测站将从30个增加到48个，水文站网密度从1站/24.5平方千米提升到1站/15.3平方千米。截至目前，已基本完成本年度19个计划项目数。

二是从保障防汛测报出发，提升水文应急监测能力。在所有水位站点增配双套监测设备，实现前端监测手段双保障。其中4个国家基本水文测站，全部配备GPRS和北斗卫星双信道，实现有主有备、有“四增配”、有千里眼、防汛应急响应期有人值守的“四个有措施”，为极端暴雨洪水情况下提供应急测报保障。

三是从实现水文智能化需求出发，做好各类水文监测数据大归集。整合传统水文、气象水文等涉及水文的所有数据，通过移动4G/北斗通信双信道快速高效集成到水文系统平台，实现全市各类水文监测数据大归集和省市县三级实时共享共用。对实时数据与历史资料进行融合后在线整编，通过精准分析，实现对代表站的洪水预报，并将水情信息直观展示发布。为水文常规业务、水利重点工作、相关行业及社会提供及时、全面、高效的分析成果。

桐乡市厘清职责边界 加快水行政执法改革落地

桐乡市全面厘清水行政执法职责边界，在原有的综合行政执法改革基础上，加快推进水行政处罚权划转。

一是出台《桐乡市综合行政执法职权调整工作方案》。明确水行政主管部门、综合行政执法部门主要职责，要求相关部门建立健全无缝衔接监管机制，厘清职责边界，并通过分解具体案例的各处置环节，明确双方责任，签订行政责任书，落实责任追究制度。

二是对新增领域综合行政执法事项统一目录进行公告。对违反水行政方面规定的行为实施的行政处罚权（共61项）、划转实施时间（9月1日）、划转实施要求等进行公告，并规定综合执法部门新增领域按公告公布的事项目录执行。

三是进一步完善水行政管理工作制度。以“三百、六保障”为基础，进一步完善二十六项水行政工作制度，内容涵盖水行政内部管理、执法责任、执法巡查、廉政建设、执法行风建设等方面，建立起权责明确、行为规范、监督有效、保障有力的水行政执法体制。
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