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我市召开全市水利工作会议
3月21日，我市在平湖召开全市水利工作会议。市委常委、副市长姜波出席会议并讲话。市水利局局长潘侃作汇报发言。

与会代表现场考察参观了全国中小河流治理重点县项目茶花公园、平湖塘延伸拓浚工程新王桥。会上，平湖市、海宁市、秀洲区、桐乡市分别就全年水利工作、水利改革创新、水利机构改革后如何适应新要求及加快推进扩大杭嘉湖南排工程作了典型交流发言。

姜波充分肯定了2018年我市水利工作取得的成绩，去年，全市水利工作认真贯彻落实省委、省政府的部署，按照市委、市政府的要求，攻坚克难、开拓创新，全面完成了全市水利各项目标任务，特别是在水利建设投入、防汛防台抗灾、水生态环境综合治理、水利改革等方面取得了显著成绩。市水利局在全市五型机关考核中获得一等奖，全市六个县（市、区）水利局在全省水利部门年度工作目标综合考核中取得优秀等次，优秀率在全省地市中排名第一位。

姜波强调，2019年是新中国成立70周年，是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，也是我市加快“两个高水平”建设、推进高质量发展的关键之年。水利工作要积极践行习近平新时代十六字治水方针，大力弘扬“忠诚干净担当、科学求实创新”的新时代水利精神，紧抓长三角区域一体化发展上升为国家战略的历史机遇，按照市委、市政府“争先创优、追梦奔跑”的要求，坚持抓统筹、补短板、强弱项、重监管，确保市委、市政府的部署要求落地生根，确保年度各项水利工作任务圆满完成。要切实把重点水利工程建设作为重中之重来抓；切实把做好水旱灾害防御工作作为保障防汛安全的重要抓手来抓；切实把改善水环境水生态作为推动美丽乡村建设的重要内容来抓；切实把依法依标管理作为提升水利管理工作能力和水平的关键来抓。

姜波表示，我们要大力弘扬红船精神，强化党建引领，凝聚合力打造治水“嘉兴样本”，向新中国成立70周年交出一份优异的新时代答卷。

潘侃回顾了去年以来全市水利各项工作取得的成绩，并就下阶段工作进行具体部署。2019年，全市水利工作将继续认真贯彻落实党的十九大和习近平总书记治水兴水重要讲话精神，按照市委、市政府和省水利厅决策部署，聚焦聚力“三服务”和“两年”活动，进一步补齐水利工程短板、加强水利行业监管。一是聚力攻坚克难，着力推进“百项千亿”工程建设，充分发挥工程防洪除涝效益；二是推进河湖连通，积极打造“美丽河湖”35条，努力构建长三角一体化水系新格局；三是服务乡村振兴，深化农业水价综合改革，打造全国领先的试点样本；四是强化水资源管理，加快推进资源开发利用和保护，加强水资源调控能力水平；五是深化水利改革，强化依法治水管水，抓紧完善水利建设和管理机制；六是突出党建统领，落实全面从严治党，积极发挥党组织战斗堡垒作用。

市级有关单位负责人，市水利局领导班子成员，各县（市、区）政府、经济开发区、嘉兴港区分管领导，各县（市、区）水利局主要负责人及市水利局各处室（单位）负责人参加会议。

我市召开2018年度嘉兴市水利优质工程“南湖杯”终审会议

3月22日，是第二十七届“世界水日”和第三十二届“中国水周”开幕的日子，嘉兴市水利学会召开了2018年度市水利优质工程“南湖杯”终审会议。参加会议的有浙江省水利学会、嘉兴市水利局、嘉兴市水利学会、入围终审项目参建单位等领导、代表和特邀专家。

此次终审，通过项目参建单位代表多媒体介绍、专家评分的形式，最终决出2018年度嘉兴市水利优质工程“南湖杯”金杯1名：嘉兴市王凝圩区整治工程（秀洲片）毛漾荡闸站施工标；银杯2名：嘉兴市王凝圩区整治工程（嘉善段）汾湖泵站、秀洲区洛东圩区整治工程二标段；铜杯3名：中小河流治理重点县综合整治及水系连通试点海盐县沈荡镇项目区二标、平湖市嘉善塘钟埭段治理工程施工I标、2016年度长山河海宁市区片水系综合治理项目1标；优胜奖2名：平湖市卫国河独山港广陈段治理工程II标、嘉兴市市区二环内河道生态化治理与修复工程（示范区外）绿化工程六标段。

下一步，市水利学会将根据《嘉兴市水利南湖杯优质工程奖评审办法》对获奖项目进行公示，接受群众监督。公示完成后择日予以颁奖表彰。

市水利局启动“世界水日”“中国水周”

宣传服务活动

3月22日，市水利局在南湖区政府南广场举办“为了美好生活，建设美丽河湖”主题的“世界水日”、“中国水周”宣传服务启动仪式。市水利局局长潘侃，南湖区、秀洲区农业农村和水利局的有关领导参加。

潘侃局长为仪式的启动作了动员讲话，秀洲区农业农村和水利局有关领导为青年志愿者授予志愿者旗帜，参加活动的机关、学校代表和市民共同在倡议书上签字，北大附属学校以此次活动为平台，组织学生开展了一次“节水、爱水、护水”主题演讲比赛。活动吸引了许多市民驻足，积极踊跃咨询了解水法知识。

启动仪式后，市水利局还组织了“环秀湖爱水护水健走及随手公益环保活动”、“放飞水梦想”等丰富多彩的宣传服务活动，以老百姓喜闻乐见的形式普及水法知识，让建设美丽河湖的理念深入人心。

秀洲区四举措积极践行新时代水利工作方针

秀洲区水利工作以“水利工程补短板、水利行业强监管”作为水利改革发展总基调，积极践行新时代水利工作方针，适应水利机构改革后的发展新要求，加快推进水利高质量发展进程。

一是加快项目推进，增强水利建设惠民能力。按照工程水利、民生水利要求，聚焦“防洪排涝、美丽水网”建设，2019年计划实施项目9个，计划投入资金5.7亿元。加强项目管理，推进“百项千亿”重点水利工程，加快“嘉兴市北部湖荡整治及河湖连通工程（秀洲片）”工程建设和市域外配水工程秀洲段工程建设，确保完成年度投资任务。加快完成沈家桥、王凝圩区5个圩区工程竣工验收前期工作，加快王凝圩区工程推进并完成单位工程验收，完成康和桥圩区整治1.34万亩，完成丁家浜圩区前期工作。完成水利工程标准化管理项目创建2个。配合做好农村饮用水达标提升工作。做好水文测站标准化运行管理及维护工作。

二是抓实水生态环境保护，做好美丽河湖整治。编制《秀洲区“美丽河湖”建设五年实施规划》，科学制定新一轮三年水利建设计划。依托北部湖荡整治项目，着重探索淤泥无害化处置和资源利用，逐步扩大区域水系互连互通覆盖范围。实施“秀水畅流”工程，充分发挥圩区、泵站等排涝调蓄功能，增强小区域水体流动性，改善水生态、提升水质量。开展河湖风景区创建，“连三连四荡”争创省级美丽河湖和省级水利工程风景区创建。完成“无违建河道”年度创建任务，计划完成河湖清淤416万方。计划投资3600万元，综合整治农村河道24.7公里。

三是严格依法治水，提高行政服务水平。深化“最多跑一次”改革，落实“双随机一公开”监督检查管理工作。按照《嘉兴市秀洲区节水规划（2019-2024）》的工作要求，严格落实自备取水项目节水“三同时”管理制度，推广工业节水、农业节水、生活节水新举措。新批取水项目全部实行水资源论证，在水资源论证审查和年度取水计划下达过程中严格落实取（用）水定额管理制度，开展取水专项检查，规范取水许可和水资源费征收；从严查处违反水资源规定的行为，落实全面最严格水资源管理。不断提升学法用法水平，大力开展相关法律法规的宣传活动。强化水利执法行动，加大针对水土保持、擅自取水、占用水域等各类违法行为的打击力度。

四是加强行业监管，守牢安全质量底线。强化水利安全生产监管职能，着重抓好在建水利工程安全生产监管，严格落实安全生产措施“三同时”制度；强化安全生产专项监督检查、加强检查力度。进一步加强我区在建水利工程质量监督，做好各类水利工程招标备案、质量监督工作。打造好水利建设项目施工单位自检、监理单位平行抽检、项目法人第三方检测和政府强制性检测四方面相结合的质量检测管理体系。进一步规范全区水利建设行业劳动用工市场，通过开设工资款专用账户、与建设方签订工资款和工程款两条线支付协议、公示备案和行业监管等方式，推进工程款和工资款两条线拨付落到实处。完善水利建设市场信用体系建设，严厉打击水利工程建设领域各类违法违规行为。

桐乡市全力推进扩大杭嘉湖南排工程建设

扩大杭嘉湖南排工程桐乡段自2015年下半年启动实施以来，桐乡市把该项工程建设作为重中之重来抓，全力以赴加快工程建设进程。截至目前，主体工程建设已累计完成概算投资11.74亿元（运西段3.8亿元、运东段7.9亿元），占概算总投资的69%（概算总投资16.9亿元，运西段3.9亿元、运东段13亿元）。其中，2018年完成年度投资6.3亿元（运西段1.8亿元、运东段4.54亿元），完成年度计划的101%。

2019年，是扩大杭嘉湖南排工程建设砥砺前行、加快推进的关键之年，桐乡市紧盯目标、拔钉清障、迎难而上、真抓实干，确保完成年度各项目标任务，努力打造一流工程、精品工程和样板工程。

一是攻坚克难、拔钉清障。2019年，针对尚未拆除的151户农居户（运西段1户、运东段150户）和9家企业（运西段1家、运东段8家），抱定“不破楼兰誓不还”的决心和勇气，强势推进“拔钉清障”攻坚战。紧盯征迁对象，从桐乡指挥部、沿线镇（街道）、各行政村等方面，将任务进行细化和落实，分解落实到责任单位、责任人，做到定任务、定进度、定责任。坚持正面引导和分类施策，既最大程度争取被征收人的理解和支持，又拓宽思路，充分调动各方面资源和力量，集中攻坚，啃下“硬骨头”，扫除“拦路虎”。以6月底作为时间节点，倒排时间、倒逼进度，对进度落后的责任主体，研究改进措施，做到全线快速推进，为工程建设创造条件。

二是全力以赴、加快进度。紧紧围绕工程建设目标和嘉兴市下达的年度投资计划任务，以“早一天也好”的理念，只争朝夕抓工程进度。制定详实可行的抓进度措施，将年度投资计划和任务逐项细化分解到月、到周、到日。精心组织施工，挂图作战。上足配强机械设备和施工力量，抓工期，抢速度。年内，工程桐乡段力争河道工程建设基本完成，桥梁工程全力建设，全年计划完成工程概算投资4.8亿元（运西段0.8亿元，运东段4亿元）。

三是守住红线、保质保量。牢牢守住工程安全生产的红线和质量管理的底线，从严从细从实持续抓好安全生产和质量管理。根据工程进展和时间节点，不间断地开展安全生产检查和质量监管，细化检查内容，列出问题清单，狠抓整改落实，把扩大杭嘉湖南排工程建设成经得起历史检验的优质工程、精品工程。
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