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我市南排工程两大泵站全力迎战汛情
6月28日下午5点整，扩大杭嘉湖南排工程（嘉兴部分）南台头排涝枢纽排水泵站顺利完成连续24小时带负荷运行，标志着泵站启动排涝测试成功，工程已具备应急排涝能力。至此，扩大杭嘉湖南排工程（嘉兴部分）两大排涝泵站——长山河排涝泵站和南台头排涝泵站均可投入主汛期应急使用，实现“直排”+“机排”排涝模式，改变嘉兴南排候潮闸排的被动局面，补齐未能全天候南排杭州湾的“短板”，将极大提升流域防汛排涝能力。

据悉，扩大杭嘉湖南排工程（嘉兴部分）是国家节水供水172项重大水利工程之一，也是省“百项千亿”和市“百年百项”项目。长山河排涝泵站和南台头排涝泵站是该工程中重要建设内容，位于杭州湾北岸海盐县长山河干河出口和南台头干河出口，当遇杭州湾高潮位时，两大泵站通过强排可实现外排水量300m3/s，相当于3小时内可排空整个南湖水量。两大泵站概算投资9.36亿元，2017年初动工建设，在各级部门督促指导，属地协同配合，参建单位共同努力下，工程建设有序高效推进。

此外，长山河排水泵站自6月15日启动试运行以来，已投入运行4潮，总历时9.7小时，外排水量492万m3，运行平稳。

两大泵站已作好迎战汛情准备，将全力排涝泄洪，为太湖流域安全度汛贡献力量。

我市水利部门严阵以待防大汛

当前，我市已进入汛期，据预测，今年汛期我省极端天气气候频繁，气象灾害偏重，气象年景偏差，存在区域性甚至流域性超标准特大洪水的风险，“黑天鹅”“灰犀牛”事件和风险增多，水旱灾害防御形势不容乐观。我市水利部门严阵以待，四措并举做好防大汛各项准备。

一是注重预案编制，做到有备无患。根据今年防汛形势预判，长江中下游地区仍存在极端天气发生情况，防汛形势紧张，为有效应对洪水灾害领域“黑天鹅”和“灰犀牛” 事件，根据水利部以及《浙江省水利厅办公室关于印发浙江省 2020 年度超标洪水防御预案编制工作方案的通知》（浙水办灾防〔2020〕7号）要求，市水利部门已对市、县两级城市超标洪水防御工作进行部署。

二是完善控制计划，科学组织调度。在经过前期充分沟通、科学论证的基础上，3月25日省水利厅印发《浙江省水利厅关于嘉兴市杭嘉湖南排工程2020 年控制运用计划的批复》（浙水运管函〔2020〕3号）、4月9日市水利局印发《嘉兴市水利局关于 2020 年度嘉兴市区城市防洪工程控制运行计划的批复》（嘉水〔2020〕32 号）。已完成市、县两级洪水风险图编制，建成“嘉兴市水旱灾害防御系统”，已实现嘉兴及周边地区水情雨监测数据实时在线、水利工程运行工况、重要水利工程调度信息在线查询、洪水风险点在线模拟等功能。新建项目长山河泵站、南台头泵站已具备应急排涝能力，累计完成投资43.49亿元；南排工程四座出海排涝闸大修工程已基本完工，预计今年台汛期具备应急排涝能力，目前已累计完成投资2.45亿元。

三是落实防汛物资，编制演练计划。根据《防汛物资储备定额》，结合洪涝台灾害的特点，我市市本级、各工程管理单位及在建工程作为防汛物资储备及抢险第一责任单位，均储备了充足的防汛物资。全市水利部门防汛物资仓库18座，已储备的防汛物资主要有：编织袋28.02万只，水泵537台，救生衣801件，发电机26台，落实抢险队伍10支。全市水利部门编制完成水利防汛演练计划11个，计划主汛前完成演练。

海盐县多措并举织密水旱灾害防御网

入梅以来，海盐县水利局牢固树立防大汛、抢大险、救大灾的思想准备，狠抓责任措施落实，扎实做好水旱灾害防御准备工作，确保安全度汛。

一是完善水旱灾害防御机制。完善防汛工作体系，成立水旱灾害防御领导小组，制定《水旱灾害防御工作应急方案》《2020年度超标洪水防御预案》，全面安排对防汛准备、水情监测预报、水利工程调度、蓄滞洪区运用、堤防防守抢护、人员转移安置等防御工作。建立24小时值班值守机制，密切关注水雨情。联合该县应急管理局开展2020年度水旱灾害防御汛前大检查工作，由主要领导带班对各镇（街道）、县水利局下属单位开展检查，着重检查海塘、城防、圩区等重要水利工程及水文监测预警系统，消除防汛隐患。联合开展防汛应急演练，提升水利工程应急处置能力。

二是夯实防洪排涝基础。围绕水利工程补短板，全面提升水旱灾害防御能力。积极推进水文防汛“5+1”工程，加快超标准洪水人工水尺、四增配采购和通信双保障设施安装，确保主汛期前发挥作用，当好水旱灾害防御工作的“尖兵”和“耳目”。协调配合扩大杭嘉湖南排项目政策处理，加快推进两大泵站工程建设，显著提高流域和区域防洪排涝和水资源配置能力。启动《海盐县城防工程改造提升项目》，融合海盐主城区范围内排涝泵站、调水泵站、橡皮坝等闸站工程与城市防洪排涝工程系统，实现城市防洪工程统一标准、统一管理、统一调度，缩短城市防洪工程启动时间，提升城防管理效能。对全县14个万亩规模以下圩区重点闸站加装水位计、视频监控等设施，实现19个圩区水情、工况在线监测。

三是落实度汛应急预案。统筹流域与区域、整体与局部、防洪排涝与水环境的关系，按照“日常应开尽开、防汛能开尽开”的原则，优化区域水利工程调度，促进河网水体有序流动，充分发挥水利工程防灾、减灾、兴利综合效益。4月15日入汛以来，该县城防工程入汛后已运行2次，累计运行8.5小时，共计排涝约15万立方米，4个圩区工程启动过一次预排。组织开展在建扩大南排代建工程及古荡河三期等在建重要水利工程度汛方案审查，确保在建水利工程安全度汛。

海宁市实施多元治理 打好综合治理组合拳

近年来，海宁市着力打造“城在水中、城在绿中、城在文中”的山水园林城市，全面、系统、科学实施河湖综合治理，全力推进“水安全、水环境、水景观、水文化、水经济”建设，实施多元治理，打好综合整治“组合拳”。

一是环城“通”绿，构建全城“美丽水网”。坚持“统一规划、水岸同治、生态连片、文化融合”原则，大力推进环河湖绿道建设。重点实施水生植物种植和河边岸坡绿化，采取河面添绿、河岸增绿、环城通绿措施，打通河道绿道瓶颈，做到“上下河联通、大小河畅通、内外河融通”，实现全城绿道串珠成链、连线成网，构建了全域河道绿网、美丽水网的水景观。实施洛塘河、鹃湖、长山河以及在建的南排新开河绿道工程，连通了全市西山、东山、梅园公园等一个个市政公园，贯通了横塘河、市河、麻泾港等一条条大小河道，全线长达150公里，绿化彩化河道900余公里，种植水生植物15余万平方米，初步实现了“邻水而居、逐水而娱、亲水而行”。

二是平原“活”水，实现河湖“流水不腐”。编制《海宁市调活水体方案》，采取“调、通、运、治”等“活水”综合措施，开挖拓浚水域，打通断头河浜，建设闸站、翻水站等引配水工程，沟通水系、盘活水体，努力实现“以动治静、以清释污、以丰补枯”。“十三五”以来，共打通断头浜102条，优化了河网水系，实现河畅其流、江复其动、水还其清；先后完成上塘河流域、市域西部活水工程建设，有效促进了区域水体流动，改善了区域水体水质，仅2019年上塘河流域引调水量突破18000万方，相当于翻了13个西湖的水量，65个鹃湖的水量。

三是科技“清”水，全面消除“污泥浊水”。2015年以来共封堵河道排污口5020个，腾退市级河道两侧15米范围内工业企业153家，全面完成饮用水源地保护区内所有企业关停或搬迁，整体关停电镀园区。重点探索了科技治水新路径，创新应用微生物滤床、食藻菌等多项生态净水新技术，在75个重点雨水排放口设置生物拦截槽；在滨水景观带中，使用生态植草沟、下凹式绿地、雨水花园等手段降低径流速度；在4个断头浜、凹岸以及水体流速较缓水域设置水下森林；在小陈桥港区域采用超磁水体净化技术，改善流域水质。同时，制定《海宁市平原河网清淤轮疏机制建设方案》，科学有序实施清淤轮疏长效机制，以清淤泥、通水系、活水网为重点，推进“活水入村，清水绕村”，“十三五”以来，完成河道疏浚及综合整治857公里，疏浚土方739万方，不断提高水体自净和水环境承载力，农村水系整治规模位列嘉兴前茅。
桐乡市抓节水保供水 全面加强水资源管理

按照“水利工程补短板、水利行业强监管”水利改革发展总基调，桐乡市积极开展节水型机关创建、农村饮用水达标提标行动、取水工程（设施）核查登记等工作，多举措加强水资源综合利用，更好满足人民群众用水需求。

一是积极开展节水型机关创建。为发挥水利部门示范引领作用，带动全社会形成崇尚节水的良好氛围，桐乡市水利局结合实际，编制完成了《桐乡市水利局节水机关创建工作实施方案》。通过综合集成各项节水措施，强化用水过程管理，力争建成“节水意识强、节水制度完备、节水器具普及、节水标准先进、监控管理严格”的标杆单位。目前，该局节水型机关施工已进入招投标程序，预计8月底前完成全部工程建设任务。

二是持续推进农村饮用水达标提标行动。根据《桐乡市农村饮用水达标提标行动计划（2018～2020）》要求，该市三年计划完成投资4.27亿元，受益人口15.17万人，其中2020年度投资1.89亿元，受益人口1.7万人，目前本年度已完成投资1.44亿元，工程形象进度76%，计划2020年10月底前完成该年度建设任务。通过农村饮用水达标提标行动进一步完善城乡供水管网建设，持续保障城乡供水“同网、同质、同价、同服务”。

三是全面规范和加强取用水管理。对辖区内取水工程（设施）开展“地毯式”排查，并在规定时间内组织完成核查对象的现场汇总、上报工作，确定退出类2条，整改类149条。目前退出类2条均已完成整改，整改类取水工程涉及该市除乌镇灌区外的149个行政村取水工程，现已委托设计单位编制《桐乡市农业取水工程（设施）取水项目水资源论证报告书》，预计6月上旬完成报告评审，评审通过后将发放取水许可电子证照，切实提升取用水监管能力和服务水平。
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