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市水利局全力抓复工复产加快推进流域排涝工程建设
近日，嘉兴市钱塘江海塘南排盐官下河站闸大修工程泵组设备30吨转子一次吊装成功，标志着盐官下河站闸大修工程泵组设备转入安装调试的重要阶段。该工程是省“百项千亿”防洪排涝工程，也是嘉兴市“百年百项”重大水利项目。工程于2018年12月开工建设，主要建设内容是对南排工程盐官排涝闸、排涝泵大修，沿河20座节制闸重建和改造等，总投资1.81亿元，计划工期2年。
为如期恢复盐官枢纽泵站、闸站排涝能力，力争今年主汛期具备应急排涝能力。市水利局主要采取了以下三方面的措施。
一是一手抓疫情防控，一手抓复工复产。在做好精准防控基础上，坚持抓复工复产就是抓经济发展的思想，建设单位管理下沉，为企业提供最优服务，努力实现两战赢。
二是深化“三服务”，有效推进工程建设。嘉兴市水利局专门成立技术服务组，为各参建单位提供指导服务，帮助制定有针对性的复工方案，做到“一项一策”；实现开工复工即收即办，并做好指导上门服务；帮助企业解决生产、防疫物资等。
三是统筹协调参建各方，努力克服施工困难。盐官下河站闸大修工程各专业交错，施工条件受限，存在诸多困难。嘉兴市水利局以“全面落实年”为抓手，充分利用省水利厅“三服务”组和局技术委员会等平台，及时咨询、解决工程推进过程中的困难问题，围绕工程如期发挥效益，有序推进各项工作。

市水利局全面开展汛前检查与水利行业安全督查

4月15日我市将进入汛期，为做好全市水利汛前检查与安全督查工作，我市水利部门成立了水旱灾害防御暨安全生产领导小组，出台了《嘉兴市水利局水旱灾害防御工作规则》、《重要水利工程调度指导意见》等规范性文件，并建立了市级水利工程调度与抢险技术指导专家库。

3月中旬以来，市水利局领导班子成员带队分七个水旱灾害防御检查与水利安全督查组对全市水利工程设施进行全面检查。截至目前，累计出动检查人员4610人次，检查处数3899处。通过本次检查（督查）共发现水利防汛隐患282处，其中已整改160处；安全生产共督查了86个工程（单位）共发现水利行业安全督查问题72个，并限期整改，确保在主汛期前完成或落实相关防汛措施。
市水利局积极开展“世界水日”“中国水周”宣传活动
在第28届“世界水日”和第33届“中国水周”来临之际，嘉兴市水利部门高度重视，积极行动，围绕市委市政府决策部署，积极践行新时代治水思路，围绕水治理能力建设，突出抓好水旱灾害防御公众宣传、遭遇流域性大洪水应对防范、全民节水意识和民生水利建设等宣传工作。不断加大舆论宣传力度，形成全社会更加浓厚的灾害防范意识和节水、爱水、护水氛围。
一是联合“禾点点”“读嘉”等多家市级媒体单位线上共同发起节水倡议。通过FM104.1“12345直播间”，嘉兴市水利局主要负责人与广大观众、听众进行互动交流，解答“世界水日”“中国水周”相关问题和疫情期间嘉兴市水利工作情况。
二是依托媒体开展主题宣传。依托市级新媒体平台，以文字、图解、数说等形式，发布主题海报、宣传口号和节水倡议书，发布《2019年嘉兴市水资源公报（简报）》。开展“防范流域大洪水,现在我们能干啥”建言献策活动，通过良性互动，引导广大民众通过微语音、微文字等途径积极建言献策，凝聚民智、汇聚民力，不断增强全社会水患意识，提升防范水旱灾害能力。
三是组织开展知识竞赛。在3月22日至3月28日期间，开展2020年“网上水法律法规知识问答活动”，通过网上答题的形式，进行有奖知识问答活动，深入宣传水法规，推进学法用法。同时，还联合市科协、市生态环境局、市气象局开展“气候与水——保护地球与环境”线上科普联动活动。
市水利局周伟丰首席技师及其工作室

荣获水利部考核优秀等次

近日，水利部公布了第二批全国水利行业首席技师及其工作室考核结果，嘉兴市水利局周伟丰首席技师及其工作室荣获优秀等次，是我省唯一获此殊荣的单位。本次考核全国首席技师及其工作室共30名，其中考核优秀的16名，考核良好的11名，考核合格的3名。考核主要通过查阅资料、听取汇报、现场核查、提问等形式，重点就工作室建设、制度落实、团队协作、技术革新、技术培训、人才培养、示范引领等方面进行综合评价。此项荣誉不仅是对“周伟丰首席技师工作室”的认可，也是对我局水利工作的充分肯定。
周伟丰首席技师工作室是2016年8月获批成立，设在嘉兴市水利局所属杭嘉湖南排工程盐官枢纽管理所。南排工程始建于上世纪70年代，是太湖治理十大骨干工程之一；盐官排涝枢纽是嘉兴市杭嘉湖南排工程五个出海排涝口之一。在周伟丰首席技师工作室的引领下，嘉兴市杭嘉湖南排工程盐官排涝枢纽在历年的抗洪排涝中发挥了显著作用。

水利技能人才是水利人才队伍的重要组成部分，是推动新时代水利改革发展的重要力量。作为红船起航地的水利人，将不忘初心，砥砺前行，自觉践行红船精神，秉承水利工匠精神，立足岗位，苦练技能，扎实工作，充分发挥工作室在水利技术技能创新发展和人才培养方面的示范引领作用，打造出嘉兴水利的一张靓丽名片。

海宁市三举措助力企业复工复产

为保障全市复工复产工程安全、平稳、有序，海宁市水利局进一步深化政务服务意识、创新举措，确保复工流程无停滞，办事百姓无风险，全面助力企业复工复产。

一是部门联合解难题。联合经信、发改等企业服务牵头部门，主动下企业，进工地。疫情防控以来共现场踏勘15个项目，听取各企业在复工复产过程中的难题，提出水利涉水工作意见40余条。针对项目用地审批，项目准入等难题主动联系镇街道和相关部门协调，现场提交相关审批资料，现场指导企业疫情防控期间如何办理水利审批手续，帮忙企业尽快落实项目生产用地。为企业复工投产注入一针“强心剂”。

二是网上办事除风险。在“最多跑一次”改革的基础上，推进“互联网+政务服务”，按照省编办“八统一”要求，编制在用22个许可备案事项受理内外部标准。目前22个许可事项，18个其他权利事项，14个公共服务事项均实现“统一收件、统一审批、统一出件”并实时更新政务服务网审批权力事项库，编制一次性告知书和统一版本的服务指南，方便群众和企业网上申请。真正做到让百姓办事无距离、无风险。

三是区域管理减材料。进一步加快推进《海宁市特定区域水行政审批便利化实施方案》落地，深化区域评价，统一登记材料。涉及多项水利审批事项的生产建设项目业主在直接办理备案登记的基础化繁为简，将水土保持、防洪影响评价、水资源论证整合为一，促进建设项目早日投产达效，确保经济社会可持续发展。

平湖市农业水价综合改革再获省级荣誉

近日，省水利厅、发改委、财政厅、农业农村厅四部门联合发文，公布全省农业水价综合改革工作绩效评价结果和示范市县名单，平湖市以全省第二的成绩，连续两年荣获省级优秀，并成功创建“示范县”。
一是建强机制，促进农业节水。自2016年在全省破冰启动农业水价综合改革试点工作以来，平湖市逐步确定农业用水总量控制和定额管理的改革机制，明确农业用水分档水价和基于考核结果的分档奖补政策，合理控制用水的同时，有效提高农户和放水员的节水积极性。至今，平湖市已推广改革面积34.69万亩，建立典型灌区49个，在全省率先实现农业水价综合改革全域覆盖，改革后节水节电比例16.6%，氨氮减排30%、总氮减排12%、COD减排20%，获得了明显的节水减排成效和社会生态综合效益。
二是创新方式，规范终端管理。将平湖市82个村级水利服务专业合作社作为农田水利设施管护的主体，对集体所有的小型农田水利设施实现产权、养护权“两权”分离。各灌区委托专职放水员集中统一管水，通过教育培训、考核等机制，进一步规范和提升放水员的管理素质。在灌区泵站安装用水计量设施，配套数据传输系统，并专门开发灌溉用水监测系统平台，实现农业灌溉用水总量的实时动态监控。改革中形成的可复制、可推广的典型经验连续3年经省水利厅印发至全省推广，其中专职放水员“一把锄头放水”的创新方式获得水利部等四部委点名表扬。
三是保障资金，夯实改革基础。结合农业综合开发、农村土地综合整治、国家新增千亿斤粮食产能田间工程等项目，统筹各类支农涉水资金，持续推进高效节水灌溉工程建设，探索实施农田尾水生态处理技术，全面开展泵站标准化建设。2016年启动改革以来，平湖市累计投入农田水利建设资金10630万元，下达市级精准补贴资金1118万元，为农业水价综合改革持续推进打下坚实基础。
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